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Tun paboTtbl: KoHTpobHasa paboTa

MpepmMeT: D1eKTPOHUKA

3amaHune 1

Tpexda3Hblin TpaHCchopMaTop, TUMN KOTOPOro 3aAaH B Tabnvue BaprMaHTOB, UMEET XapaKTEPUCTUKN:
HoMunHanbHasa MOWHOCTbL: SH = 40 KBA;

MepBnyHoe Hanps)xeHue: ULHOM = 6 KB;

BTopunyHoe Hanps>xeHne: U2HoMm = 0,23 KB;

MowHoCTb NoTepb xXonoctoro xona: Px = 0,175 kBT;

MOLWHOCTbL NOTEPb KOPOTKOIro 3amMbikaHus: Pk = 0,88 kBT;

HanpsikeHne KOpPOTKOro 3amMmblkaHus: Uk = 4,5 %.

KoadpdmumeHT Harpy3kun (3arpy3ku) paseH kH = 0,8. KoadpdpunumeHT MmowHOCTM noTpebuTens cos [ = 0,95.
OnpenennTtb KO3PULUMEHT TpaHCHOPMaLMN, HOMUHabHbIE TOKM B 0OMOTKax, AeNCTBUTESIbHbIE TOKM B 0OMOTKax
npwv 3agaHHOM 3Ha4yeHUn kH, CyMMapHble MoTepyn MOLLHOCTU NpY HOMUHaIbHOW Harpy3ke, KM TpaHcdopMaTopa
npw paboTe c 3agaHHbIMK 3Ha4YeHNAMN KH 1 cos[2. Takxxe onpeaennTb BeMYnHbI rk, XK N ZK, NoJTlyYeHHble
3HavYeHus npmeecTun K paboyen TemnepaType.

JononHutenbHoe 3ajaHne: paclwmngpoBaTb yC10BHOe 0603Ha4vYeHMe TpaHchopMaTopa, 3a4aHHoro B Tabanue
BAapUaHTOB.

Tabnnua BapnaHTOB

PeweHrne

Kot dunuymeHT TpaHchopMmaumm TpaHchopmaTopa:

KT = UlHom / U2HOM = 6/ 0,23 = 26,09.

HoMMWHanbHbIe TOKM B 0OMOTKaXxX:

I1THoM = SH/ (V3 X UlHomMm) = 40/ (V3 X 6) = 3,854 A,

I2HOM = SH / (V3 x U2HoM) = 40/ (V3 x 0,23) = 100,5 A.

HencTBuTenbHble TOKM B 0OMOTKax Npu 3agaHHOM 3HaYeHUN KH:

I1 = 11HoMm X kH = 3,854 x 0,8 = 3,083 A;

12 = 12Hom X kH = 100,5 x 0,8 = 80,4 A.

CyMMapHble noTepn MOLWHOCTK B TpaHcopMaTope Npy HOMUHaJIbHOMN Harpys3ke:

AP = Px + Pk = 0,175 + 0,88 = 1,055 KBT.

AKTVBHas COCTaBNAOLLLAA «CKBO3HOIM0» COMNPOTMBAEHNA TpaHcdhopmaTopa:

rk =PKH/(3 XI121Hom ) = 880/ (3 x 3,8542) = 19,75 Om.

O6bI4HO TpaHChopMaTOpPbLl NMPOEKTUPYIOT Tak, YTOObI rk MPMMEPHO NOPOBHY OEINA0CH MeXAY NMepBUYHON U
BTOPWYHON 0OMOTKaMU:

ri=r2=05xrk=0,5x 19,75 = 9,875 Om.

34echb r'2 - NnpMBeAeHHOe K NePBUYHOMY HanpsXXEeHUIo CONpoTuUBNeHne da3sbl BTOPUYHON OOMOTKMU.

[Mocne 3Toro MOXXHO onpenennTb OENCTBUTENIbHOE aKTUBHOE CONPOTUBAEHME ha3bl MEPBUYHON U BTOPUYHON
0bMOTOK:

rl = 9,875 Owm;

r2=r2/Kr2=9,875/26,092 = 0,0145 Om.

KMNMO TpaHchopmaTopa npu paboTe ¢ 3agaHHbIM Ko3hduruneHTom 3arpyskm kH = 0,8 n KoapdumumneHTe MOLLHOCTN
noTpebuTens cos ¢2 = 0,95:

Nn=(kHXSHXcosp 2)/(k HxXS HXcosp (2)+k (H)"2x P k+ P x)=1(0,8x 40 x 0,95)/(0,8 x 40 x 0,95 +
o,80~2x 0,88 + 0,175) =

= 0,9763 = 97,63 %.

Hanpsi>keHne KOPOTKOro 3aMblKaHUS Ha (a3y:
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Uk = (U_1HOM X U_(K%))/(V3 x100%) = (6 x 4,5%)/(V3 x100%) = 1,561 kB.

lMonHoe conpoTMBAEHNE KOPOTKOrO 3aMblKaHUSA:

Zk = UK / I1Hom = 1561/ 3,854 = 405 Owm.

PeakTnBHOE CONPOTMBIIEHNE KOPOTKOIr0 3aMblKaHMWS:

XK =V(Z K™2-1r k™2 ) = V(40507 2- [19,7500"2 ) = 404,5 Om.

OnpegpeneHne napaMeTpoB TpaHCHOpMaTOpa MO OMbITaM X0JIOCTOr0 X043 U KOPOTKOIr0 3aMblKaHMS ANS BHECEHUS
MX B MacropTHble AaHHble TpaHChopMaTopa NPOBOAATCA B 3aBOACKUX yCnoBuax npun temnepatype 20 °C.
PeakTnBHOE CONPOTUBNEHNE KOPOTKOIO 3aMblKaHNSA OT TeMNepaTypbl MPakTUYeCKN He 3aBUCKT. NepecynTaem
aKTMBHOE COMPOTMBJIEHNE KOPOTKOIr0 3aMblKaHMA K CTaHZapTHoW TemnepaTtype 75 °C:

rk75 = rk20 x 310/(235 + 20) = 19,75 x 310/(235 + 20) = 24,0 Om.

Mocne 3Toro MoXKHO HaTW NOJIHOE COMNPOTMUBAEHNE KOPOTKOIO 3aMblKaHUS, NpuBeAeHHOe K TeMnepaType 75 °C:
ZK75 = V(X _K™2+ r k7572 ) = V(404,50 2+ [24,00"°2 ) = 405,2 Om.

Pacwundgpoeka ycnoBHoro o6o3HavyeHna TpaHchopmaTopa TM - 40/6, 3agaHHOro B Tabanue BapuaHTOB:

T - TpexdasHbin;

M - oxna)kgeHne MacnsaHoe C eCTECTBEHHON LMPKYAaUMEn Macna;

40 - HOMMUHa/IbHAsA MOLWHOCTb, KBA;

6 - HOMMHaNIbHOE Hanps>xeHne obMoTkn BH.

3amaHune 2

ACUHXPOHHbIN Tpexda3HbI KOPOTKO3aMKHYTbI 31eKTpoaBuraTesib e4uHOn cepmmn 4A C NOBbILLEHHBIM MYyCKOBbIM
MOMeHTOM paboTaeT Npn HOMUHaNbHOW Harpy3ke. JInHenHoe Hanps>xeHne nuTatowen cetn UlHoM, YacToTa
nuTatowero Hanps>xeHuns f1 = 50 'y, Tok, noTpebnsembln 3 ceTu, I1THOM, NyCKOBOW TOK IN, KpAaTHOCTb MYCKOBOrO
ToKa l1lnyck/I1HOM, MOLLHOCTb Ha Basly P2HOM, MOLWHOCTb, NoTpebnaemas n3 cetu, P1LHoM, cyMMapHble
HOMMWHaJIbHble NoTepn MoLwHOCTK [JPHOM, KM [JHOM, KO3(hPNUNEHT MOLLLHOCTU COS[JHOM, HOMUHaJIbHbI BpaLlaloLLni
MOMEHT MHOM, MakCUMasibHbIn MOMEHT Mmax, KpaTHOCTb MakCMMaslbHOro MOMeHTa Mmax/MHOM, KpaTHOCTb
MyCKOBOro MomeHTa Mnyck, MHOM, CUHXPOHHas 4YacToTa BpalleHWUs MarHUTHOro nons AsvuraTtens nl, yacTtoTa
BpaLLeHNs poTopa N2HOM, CKOJIbXKEHME poTopa SHOM AJ1 COOTBETCTBYIOLLEro BapnaHTa 3ajaHns npneeaeHsl B
Tabnnue 2.1. OnpenennTb HEM3BECTHbIE BEIMYUHBI, OTMEeYeHHbIe 3HaKOM Bonpoca (?). PacwmdppoBaTe Mapky AL

PeweHne

CI/IHXpOHHaﬂ HYaCTOTa BpalleHNAa MarHUTHOIr o nosia oBuUraTena:



nl = (60 x f)/p = (60 x 50)/2 = 1500 06/MuH.

HoMunHanbHoe CKoJIb)XeHne poTopa:

SHoM = (n_1-n_2)/n_1 = (1500 - 1480,5)/1500 = 0,013.

Tok, noTpebnsemMbl ABUraTenemM N3 ceTu:

I1THOoM = P_2HOoM/(V3 x U_1HOM X n_Hom X [Jcos@[] HOM ) = (55 x J10J"3)/(v3 x 380 x 0,925 x 0,88) = 102,8 A.
MoLwHoCTb, noTpebnsemas ABUraTenemM U3 ceTu:

P1lHoMm = V3 xU_1HomX |_1HomX[lcos®[] lHOM=

=v3 x380x 102,8 x0,88= 59470 Bt= 59,47 kBT.

Wnn, no gpyromy: P1HoM = P2HoM / [[HoM = 55/ 0,925 = 59,47 kBT.
CyMMapHble HOMUHaJIbHble NOTepPU MOLWHOCTW B ABUraTene:

(PHOM = P1HOM — P2HOoM = 59,47 - 55,0 = 4,47 kBT.

HoMWHanbHbIN BpaLlaloWMn MOMEHT ABUraTens:

MHoMm = (9550 x[] P[] 2Hom)/n_2HoM = (9550 x 55)/1480,5 = 354,8 Hm.

MakcuManbHbIN BpalLaloWmMin MOMEHT OBUraTens:

Mmax = (Mmax/MHom) X MHoMm = 354,8 x 2,2 = 780,6 Hm.

PacwindgpoBka mapku asuratena 4AP22M4:

4A: pBuraTesnb 4-01 CEPUN, AaCUHXPOHHbIA C KOPOTKO3aMKHYTbIM POTOPOM, 3aKpbIThI, 064yBaeMbI, KOPMyC
MOJIHOCTbIO YYTYHHbIN;

P: oBuraTtenb MMeeT NOBbLILEHHbIN MYCKOBOWN MOMEHT;

22: BbICOTa OCU BpaLleHUs, CM;

M: cpegHWN YCTaHOBOYHbIA pa3Mep No AJINHE CTaHWUHbI;

4: 4yeTbIPexnositoCHON, nnu: 2p = 4.

3apnaHue 3

[Buratenb NOCTOSTHHOrO TOKa NapaJisIefIbHOro Bo3by )X AeHUSI UMeeT HOMMHAJIbHbIE OaHHble, HEKOTOPbIE N3 HUX
npueeneHsbl B Tabnnue BapnaHToB. ConpoTuBaeHns 06MOTOK yKa3aHbl Npy TemnepaType 20[0. icnonb3ys faHHble O
ABUraTene, onpefennTb BCE BEIMYNHbI, OTMEYeHHble NpoyYepkaMu. ConpoTumBiieHns 0OMOTOK NepecymTaTb Ha
pabouyto TemnepaTypy (75[). HauyepTuTb CXeMy NpUCOegNHEHNS ABUraTeNs K CETU N NOSCHUTb Ha3HavYeHne BCcex
€é 3/1eMeHTOB.

3Ta yacTb paboThbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/IbHbIX Uensax. Ecam Bbl xoTuTe noay4nTs paboTy MosHOCThIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHuLUe C roToBovi paboToui:
https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/335341
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